

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Празднование Дня танкистов в Москве

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КОЛОННОМ ЗАЛЕ ДОМА СОЮЗОВ... 9 сентября в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное заседание...

ЗАРЯ ВОСТОКА ГОД ИЗДАНИЯ 29-й

№ 202 (7868) Вторник, 12 сентября 1950 г. Цена 20 к.

Навстречу 33-й годовщине Великого Октября

Вплотая 33-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. На предприятиях и стройках развернулось предоктябрьское соревнование...

Каждый год предоктябрьское соревнование имеет свои характерные черты. Многие в нынешнем соревновании. Самая главная отличительная особенность этих дней — дальнейшее, неуклонное, победоносное развитие новаторства.

Растут и выдвигаются новые люди. Возникают новые патристические начинания, которые подхватывает вся страна. Героями нашей советской жизни являются новаторы, у которых участь, по которым равняются миллионы людей. Всем этим мы обязаны великой партии Ленина — Сталина, заблагоу поддерживающей все новое, передовое, прогрессивное, способствующее нашему успешному продвижению по пути к коммунизму.

В основе героических трудовых дел советских людей — горячая любовь к Родине. Нынешние предоктябрьские дни связаны с новым грандиозным начинанием советского народа — началом работ по сооружению величайших в мире гидроэлектростанций: Кубышевской и Сталинградской. Безмерной гордостью за свою могучую Родину проникнуты все многочисленные отряды советских людей на решения Правительства о строительстве гигантских гидроэлектростанций. Горячо приветствуют эти решения и трудящиеся Советской Грузии. В стране разгорается соревнование за скорейшее и лучшее выполнение заказов новых величественных строек на Волге. В это новое большое дело активно включаются и предприятия Грузии.

Всенародная поддержка новому строительству на Волге — одна из характерных черт нынешнего предоктябрьского соревнования. В этом с новой силой проявляются мирная политика Советского государства и мирный труд советских людей, уверенных в своих силах, в своем завтрашнем дне, зорко стоящих на страже завоеваний Великого Октября. Свои подлинно под Сталинским воззванием советский народ услужил многим славными делами во имя мира. Миллионы людей несут почетную трудовую вахту мира.

С предприятий и строек Грузии сообщают: продолжая нести вахту мира, производственные коллективы берут на себя новые социалистические обязательства в честь приближающейся 33-й годовщины Октября. Такие обязательства приняты на Тбилисской камвольно-суконной фабрике, Кутайском консервном заводе, на шахтах треста «Тварчелуголь» и на многих других предприятиях республики. Выпуском сверхплановой продукции, новым усилением борьбы за экономию сырья, за отличные качественные производственные показатели, за высокую культуру

С предприятий и строек Грузии сообщают: продолжая нести вахту мира, производственные коллективы берут на себя новые социалистические обязательства в честь приближающейся 33-й годовщины Октября. Такие обязательства приняты на Тбилисской камвольно-суконной фабрике, Кутайском консервном заводе, на шахтах треста «Тварчелуголь» и на многих других предприятиях республики.

Предоктябрьское соревнование 1950 года откроет новую страницу в летописи борьбы советского народа за подъем нашей страны, за новые успехи мирного труда во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Грузии займут, как и всегда, передовое место в соревновании за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября.

Завтрак у Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинского в честь Чехословацкой Правительственной Делегации

9 сентября Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский дал завтрак в честь находящейся в Москве Чехословацкой Правительственной Делегации. На завтраке присутствовали Заместитель председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики г. В. Широкий, Министр Иностранных Дел г. А. Грегор, Министр Промышленности г. А. Климент, Посол Чехословацкой Республики в СССР г. Б. Крайблх, Заместитель Министра Иностранных Дел г. Р. Дворжак, Заместитель Министра Промышленности г. С. Рейна, эксперты Делегации гг. Д. Фрейка, Ф. Фабихтор, И. Навотный, Я. Ичинский, советники Чехословацкого Посольства гг. Д. Ечлы, Ф. Марек. С советской стороны на завтраке присутствовали Заместитель Председателя

Делегация СССР на пятую сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Совет Министров Союза ССР назначил на открывающуюся в Нью-Йорке 19 сентября пятую сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций делегацию СССР в составе: глава делегации — А. Я. Вышинский, Министр Иностранных Дел СССР, члены делегации — Я. А. Малин, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР, Представитель СССР в Совете Безопасности, А. С. Панюшкин, посол СССР в США, Г. Н. Зарубин, посол СССР в Ватикане.

Делегация Украинской ССР на пятую сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Киев, 11 сентября. (ТАСС). Правительство Украинской ССР утвердило состав делегации на V сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Делегацию возглавляет Заместитель Председателя Совета Министров УССР

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Украинской Советской Социалистической Республики, выполняя взятые перед Вами обязательства по выращиванию высоких урожаев зерновых и технических культур, повышению культуры социалистического земледелия, выполнению трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства, всемерному развитию всех отраслей сельскохозяйственного производства и дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов, добились в этом году новых успехов.

Государственный план хлебозаготовок (без кукурузы) выполнен раньше установленного Правительством срока и раньше, чем в 1949 году. План заготовок продовольственных культур выполнен на 102,7 процента. Государству сдали пшеницы на 74 миллиона 141 тысячу пудов больше, чем в прошлом году. Весь сданный хлеб высокого качества. Сдача хлеба государству по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Наличие поголовья скота на колхозных фермах составляет: крупного рогатого скота — 102,3 процента, свиней — 106,1 процента, овец — 118,1 процента, лошадей — 101,7 процента к годовому плану. По всем видам скота колхозы республики уже превыполнили довоенный уровень: по рогатому скоту на 47 процентов, по свиньям на 40 процентов, по овцам на 21 процент. Успешно осуществляется сталинский план преобразования природы. Годовой план посадки лесозащитных полос выполнен на 123 процента; посадки проведены высококачественно и в установленные агротехнические сроки.

Рады доложить Вам, товарищ Сталин, что крестьяне Львовской, Тернопольской, Станиславской, Дрогобычской, Ровенской, Волынской, Иммалинской, Черновицкой и Закарпатской областей Украинской ССР, убедившись на опыте в преимуществах сталинского колхозного строя, объединились в колхозы и уже в этом году вместе с колхозами крестьянством всего Советского Союза активно участвуют в борьбе за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства, в выполнении всех обязательств перед государством и значительно улучшили свое материальное благосостояние.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, колхозники, работники МТС и совхозов Советской Украины работают в настоящее время над созданием прочной основы для получения высокого урожая в 1951 году и дальнейшего увеличения валового сбора всех сельскохозяйственных культур. Колхозы и совхозы республики сеют в этом году основной для Украины продовольственной культуры — озимой пшеницы на 1 миллион 700 тысяч гектаров больше, чем в 1949 году. Сея ведется в лучшие агротехнические сроки и хорошо подготовленную почву.

Колхозы и МТС готовы во-время, без потерь убрать сахарную свеклу и весь собранный урожай своевременно вывезти на сахарные заводы, чтобы наша страна в этом году получила больше сахара, чем в прошлые годы. Указание Правительства о подъеме ячменя и черных паров колхозами, МТС и совхозами республики будет своевременно выполнено.

Сейчас наши усилия направлены на завершение заготовок кормов, строительства животноводческих помещений и подготовки к зимовке скота. Помня Ваши, товарищ Сталин, указания о том, что советским людям не свойственно успокаиваться на достигнутых успехах, колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Украины используют все возможности для дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, увеличения валового сбора зерна и другой сельскохозяйственной продукции, преодоления отставания кормовой базы, увеличения маточного поголовья скота на фермах и повышения продуктивности общественного животноводства.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что трудящиеся колхозного села Советской Украины прилагают все усилия к успешному и досрочному выполнению плана заготовки кукурузы, хлопка, подсолнечника, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, все работники сельского хозяйства Советской Украины под руководством великой партии Ленина — Сталина и впредь будут неустанно бороться за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, улучшение благосостояния советского народа, за построение коммунизма в нашей стране.

Секретарь ЦК КП(б) Украины Л. МЕЛЬНИКОВ. Председатель Совета Министров Украинской ССР Д. КОРОТЧЕНКО. Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Украинской ССР В. КАЛАШНИКОВ. Министр сельского хозяйства Украинской ССР Н. КАЛЬЧЕНКО. Министр совхозов Украинской ССР А. ВЛАСЕНКО.

Москва, Кремль Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Армянской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдано в текущем году на 320 тысяч пудов зерна больше, чем в прошлом году. Колхозы Армянской ССР засыпали семена на полную потребность — озимого и ярового сева с учетом расширения в 1950 году площади посева озимых культур на 30 тысяч гектаров.

Сдача хлеба государству в счет натуроплаты за работы машино-тракторных станций продолжается. Секретарь ЦК КП(б) Армении АРУТИНОВ. Председатель Совета Министров Армянской ССР КАРАПЕТАН. Уполномоченный Министерства заготовок по Армянской ССР САРУХАНИАН. Министр сельского хозяйства Армянской ССР КАЗАРЯН.

Выдающаяся победа баскетболистов Грузии Команда Тбилисского „Динамо“ — чемпион СССР



В воскресенье, 10 сентября, в Вильнюсе, на Центральном баскетбольном стадионе, в присутствии большого числа зрителей происходила напряженная борьба за почетный титул чемпиона страны по баскетболу. Полуфинальные игры состоялись между сильнейшими мужскими и женскими коллективами Союза, среди которых были и чемпионы прошлого года страны по баскетболу — мужская команда университетского спортивного клуба (Тарту) и женская — киевского «Динамо».

Для того, чтобы завоевать право на участие в финальных играх, командам надо было занять в своей подгруппе первое или второе место. Тбилисские динамовцы отлично подготовились к ответственным соревнованиям, разработав во время подготовительных игр новые тактические комбинации, улучшив технику владения мячом. Встречи в своей подгруппе они провели с большим подъемом и уверенностью и вышли в финал.

Команды были разбиты на две подгруппы. В число двенадцати мужских команд в подгруппу «А» вошли коллективы — технического училища (Харьков), университета (Рига), Дома офицеров (Тбилиси), «Жалгирис» (Каунас), «Наука» (Одесса), университетского спортивного клуба (Тарту). В подгруппу «Б» — московские команды ВВС, «Динамо» и «Локомотив», «Динамо» (Тбилиси) и ленинградские команды «Динамо» и Дома офицеров.

В финальную группу мужских команд попали динамовцы Тбилиси, ВВС, «Жалгирис» (Каунас) и спортсмены Тартуского университета. Начался последний и решающий этап борьбы ведущих команд. Коллектив тбилисского «Динамо», обыграв чемпиона страны 1949 года — команду города Тарту со счетом 34:31, ВВС (38:34) и «Жалгирис» (Каунас) — 25:20, впервые завоевал почетный титул чемпиона СССР по баскетболу.

В число двенадцати сильнейших женских команд попала и молодая растущая команда Грузинского института физкультуры. Студенткам пришлось бороться с такими прославленными коллективами страны, как «Динамо» и Дом офицеров (Киев), «Локомотив» (Москва), «Наука» (Ленинград) и др.

В финальную группу женских команд попали коллектив московского «Динамо», Грузинские баскетболистки заняли девятое место среди двенадцати сильнейших женских команд страны.

На снимке: баскетболисты тбилисского «Динамо» (слева направо) верхний ряд — Г. Авадшвили (тренер команды), О. Коркия, Н. Джорджкия, А. Месхи, Д. Ниждардзе, М. Кекелидзе; нижний ряд — Л. Инцирели, Ш. Коркашвили, В. Жентли, Д. Годзашвили, Т. Медзмаришвили.

Первенство среди женских команд выиграл коллектив московского «Динамо». Грозинские баскетболистки заняли девятое место среди двенадцати сильнейших женских команд страны.

На первенство страны по футболу Розыгрыш подходит к концу

В прошлое воскресенье на стадионе «Динамо» имени Л. П. Берия в очередном матче на первенство страны по футболу встретились команды Тбилисского «Динамо» и «Нефтяник» Баку. Хозяева поля начали игру деятельной атакой. Нападающие динамовцев часто прорывались к воротам гостей, однако недостаточная слаженность в игре долго мешала им достигнуть результата.

Розыгрыш первенства страны подходит к концу

10 сентября в Москве, на Центральном стадионе «Динамо», состоялся один из решающих матчей второго круга. Играл динамичные команды спортивных обществ «Динамо» и «Спартак». Встречу выиграли динамовцы со счетом 3:1.

МИНСК, 10 сентября на стадионе «Динамо» состоялся очередной матч на первенство страны по футболу

Хозяева поля встретились с московской командой общества «Локомотив». Матч закончился победой минских динамовцев со счетом 3:1.

КУРЬШЕВ, 10 сентября на местном стадионе «Динамо» состоялся матч на первенство страны по футболу

Встретились команды «Курья Советов» (Курьшес) и «Динамо» (Киев). Игра закончилась ничью со счетом 0:0.

ХАРЬКОВ, 10 сентября на стадионе «Дзержинский» состоялся очередной матч на первенство страны по футболу

Харьковская команда «Локомотив» встретилась с футболистами сталинградского «Торпедо». Матч закончился победой харьковчан со счетом 3:0.

ЛЕНИНГРАД, 10 сентября на стадионе имени С. М. Кирова состоялся очередной матч на первенство страны по футболу

Местная команда «Зенит» встретилась с футболистами общества «Торпедо» (Москва). Острая игра закончилась с результатом 1:0 в пользу «Зенита».

Партийная жизнь

Вопросы дня

Сельские лектории

Партийная группа

Судьба производственного плана решается на участке, в бригаде, у станка. Партийная организация предприятия должна сюда перенести центр партийно-политической и организационной работы.

Правильная расстановка коммунистов дает возможность партийной организации создавать на участках и в бригадах партийные группы, с их помощью политически воспитывать рабочих, влиять на ход производства.

Только та цеховая партийная организация имеет возможность глубоко вникать во все детали производства, действительно руководить им, которая опирается в своей практической деятельности на партийные группы, помогает партгруппам в их работе.

Пример такого руководства партгруппами показывает партийное бюро кузнечного цеха Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода.

Трубное отделение цеха выпускало много брака, срывало выполнение общецехового задания. Партбюро поручило партгруппе тов. А. Петровидлишвили изучить причины брака и обсудить этот вопрос на собрании партийной группы.

Партгруппа привлек к подготовке собрания профгруппу тов. О. Озояна. Они побеседовали с рабочими, тщательно изучили работу каждого из них, провели несколько совещаний стахановцев.

Основательная подготовка обеспечила живое участие коммунистов отделения в прениях на собрании партийной группы. Они вскрыли организационные неполадки в производственной работе, отметили недостатки в организации труда, в снабжении отделения материалами, деталями и инструментами.

Собрание нашло целесообразным объединить две производственные бригады в одну. Перед администрацией цеха был поднят вопрос об установке в отделении трубопрокатного станка.

Коммунисты обязали партгруппу усилить массово-политическую работу, особенно среди молодых рабочих.

После этого собрания положение заметно улучшилось. Все коммунисты отделения стали вести агитационную работу, помогать рабочим выполнять социалистические обязательства. Итоги соревнования объявляются теперь на видном месте. Профгруппа с помощью агитаторов стала выпускать листовки-«мошники».

Объединение бригад дало возможность уплотнить рабочее время, лучше использовать оборудование и инструменты, полностью загрузить работой каждого рабочего.

Так усилилось влияние партийной группы на производство: отделение покочило с браком, стало ежедневно перевыполнять производственные задания.

К сожалению, далеко не все партийные группы паровозо-вагоноремонтного завода и ряда других предприятий оправдывают свое назначение. Многие из них существуют формально, не поддерживают тесной связи с беспартийными, не знают достоинств и недостатков каждого рабочего и, естественно, не могут влиять на ход работы своего участка, отделения, смены.

Первичные партийные организации должны уделять больше внимания партийным группам, помня, что от их работы зависит успех борьбы за выполнение производственных планов.

Огромный подъем культуры колхозной деревни требует улучшить лекционную пропаганду на селе. Это одна из важных задач партийных организаций. Они должны направлять работу лекторов, уделять серьезное внимание тематике и качеству лекций, добиваться, чтобы каждая лекция отличалась высокой идейностью и глубоким содержанием, захватывала бы слушателей, повышала их политический и общеобразовательный уровень, расширяла агротехнические знания.

Лекционную пропаганду в селах Аджарии ведут лекторские группы областного и районного комитетов партии, культурно-просветительных учреждений исполкомов районных Советов, Общество по распространению политических и научных знаний. С начала года по первое июля их силами в колхозах и совхозах, машинно-тракторных станциях было проведено 2.323 лекции, которые прослушали более 159 тысяч человек.

В нынешнем году партийные организации районов несколько расширили и улучшили работу сельских лекториев, уделяли значительное внимание подбору лекторов. В период весенних и летних работ 127 учителей, агрономов, врачей, зоотехников и других представителей сельской интеллигенции делали доклады, читали лекции в сельских клубах, полевых станках и на колхозных фермах. За семь месяцев 1950 года были прочитаны 354 лекции.

Лекторий селения Хельвачури Батумского района объединяет 10 лекторов. Среди них особенно выделяются умение заинтересовать слушателей, подобрать интересные факты и примеры, содержательно, доступно широкой аудитории излагать свои мысли т. С. Гиль, Х. Варшанидзе, И. Кобаквиани, Х. Мардашвили. Они посвятили свои лекции и доклады текущим событиям, вопросам советской агробиологической науки, литературы и искусства. Более 27 лекций на эти темы прочитано лекторами в полевых станках колхозов, на колхозных фермах, в сельском клубе.

Лекторий, работающий при Бельском районном Доме культуры, оставляет месячные и квартальные планы лекций и докладов, которые рассматриваются и обсуждаются на совещаниях лекторов. Здесь каждая лекция обязательно передается для рецензирования и обсуждается лекторами.

Хорошо работает лекторий, открытый при клубе селения Хали Бобулетского района. Недавно лектора т. М. Тутуши и А. Додладзе прочитали колхозникам лекции на темы: «И. Мичурин — великий преобразователь природы» и «Значение минеральных и органических удобрений в сельском хозяйстве».

Из сказанного не следует, однако, делать вывод, что все сельские лектории Аджарии работают хорошо, что лекционная пропаганда на селе лишена недостатков.

Этих недостатков еще немало. Слабо работают сельские лектории в Хулойском районе: значительное число их существует только на бумаге. Многие лекторы не соответствуют своему назначению.

Это в основном вызвано безответственным отношением к делу заведующего отде-

лом культурно-просветительных учреждений исполкома райсовета тов. Ш. Баршадзе, который даже не знает, какую работу проводят сельские лектории. Тов. Баршадзе ничего не предпринял для того, чтобы обновить состав лекторов за счет более подготовленных и любящих это дело представителей сельской интеллигенции.

Удивляет безразличное отношение к лекциям со стороны отдела пропаганды и агитации Хулойского райкома партии, который пока ничего не сделал для того, чтобы улучшить лекционную пропаганду.

Лектории, открытые при клубах селений Ерге, Меджиницкали, Зеда Чхутуети и Урехи Батумского района по существу бездействуют. Их руководители т. М. Ханишвили, Г. Гиоргалдзе, Е. Сенайшвили, Т. Чурадзе и заведующего отделом культурно-просветительных учреждений исполкома Батумского райсовета тов. Чоклия удовлетворяют то, что в нынешнем году каждый из этих лекториев провел не более 2—3 лекций.

Лектории селений Кукети, Чахви и районного Дома культуры Кобулетского района, селений Цхорис, Октомбер, Дандало, Махунцети и Квасити Кельского района работают без планов, не ведут учета проведенных лекций.

Заведующие отделами культурно-просветительных учреждений исполкомов районных Советов не оказывают лекториям необходимой методической помощи, не работают с ними, чтобы привлечь к участию в лекционной пропаганде сельскую интеллигенцию. А это крайне необходимо, так как в большинстве селовосетов Аджарии лекторы еще не созданы.

Не проявляют должной заинтересованности в работе сельских лекториев многие территориальные и колхозные первичные партийные организации.

Вопросы лекционной пропаганды редко обсуждаются на заседаниях партбюро и партийных собраниях. Секретари партбюро не вникают в содержание лекций.

Отделы пропаганды и агитации райкомов должны принять практические меры к тому, чтобы устранить отмеченные недостатки. Они обязаны чаще проверять работу сельских лекториев, помочь лекторам в организации лекций, уделять особое внимание их содержанию.

Большую помощь могут оказать сельским лекториям лекторские группы райкомов и обкома путем рецензирования лекций и обмена опытом лекционной работы.

Сельские лектории должны усилить пропаганду политических и научных знаний среди населения, в особенности советской агробиологической науки и марксистско-ленинского естественства, помогать еще действенным партийным организациям в коммунистическом воспитании населения, в борьбе за выполнение задач, стоящих перед сельским хозяйством.

А. БАУЖАДЗЕ,
руководитель лекторской группы Аджарского обкома КП(б) Грузии.

Курсы сельских и городских пропагандистов

СТАЛИНИРИ. (Наш корр.) Начались занятия на двухнедельных курсах пропагандистов, организованных Юго-Осетинским обкомом КП(б) Грузии. На курсах занимаются 70 руководителей кружков и по-

литшкол сельских первичных партийных организаций области.

Одновременно приступили к занятиям двухнедельные курсы при Сталинском горкомпартии. На этих курсах проходит подготовку 34 пропагандиста.



Махинджаури. Дом отдыха Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина.
Фото В. Бабаяна.

В городах и селах Грузии

УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ КОЛХИДЫ

ПОТИ. (Наш корр.) Коллектив Колхидстрой добился во втором квартале видного успеха, заняв во Всесоюзном социалистическом соревновании по водохозяйственному строительству второе место. По всем показателям задания значительно перевыполнены.

Коллектив строителей новой Колхиды добивается в текущем квартале первого места во Всесоюзном соревновании водохозяйственных строков. Годовой план ремонта он решил закончить к 7 ноября.

В НОВОЙ ШКОЛЕ

АХАЛЦИХЕ. (Наш корр.) Дети рабочих и служащих «Ахаликшасторцы» начали учебный год в новой школе, построенной в рабочем поселке.

В этом году в первые классы принято 713 детей 7-летнего возраста.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ТАБАКА

ЧОХАТАУРИ. (Наш корр.) Успешно идет в колхозах ломка табака. Уже нынче 1 миллион шинуретов табачного листа. Много табака снимают колхозы селений Мого-Суроби, Диди Вали, Хави, Набеглави и Букчари.

Обильный урожай нынешнего года позволит заготовить сверх плана 50 тонн табака.

СЕЛЬСКИЕ ФИЗКУЛЬТУРНИКИ

АБАША. (Наш корр.) В районе отмечены большие успехи физкультуры и спорта. Во всех колхозах и школах оборудованы спортивные площадки. Работает районная спортивная школа, в которой обучается 145 человек. Более 700 физкультурников сдали нормы «Готов к труду и обороне».

Молодежь и сельская интеллигенция с увлечением занимается шахматами и шашками.

С большим успехом выступают в соревнованиях сборная футбольная команда района, состоящая из молодых колхозников и учащихся.

НАВСТРЕЧУ СПАРТАКИАДЕ

КУТАИСИ. (Наш корр.) Местные физкультурники готовятся к республиканской спартакиаде в Тбилиси.

Прошли городские отборочные соревнования в плавании и легкой атлетике с участием физкультурников шелкокомбината, литейного завода, членов спортивных обществ «Буревестник», «Труд», студентов Педагогического института и учащихся школ.

86 спортсменов вошли в состав команды, которая примет участие в спартакиаде.

Расширенные ныне в музее Райниса творческие заметки поэта к отдельным его произведениям показывают, что перед поэтическим взором Райниса стоял образ Ленина — великого революционера и вождя пролетариата.

В апреле 1920 года Райнис вернулся из эмиграции. Горькое разочарование в так называемой «демократической» Латвии поэта весьма скоро.

Вскоре Райнис, став депутатом сейма, заявляет с его трибуны:

— Той Латвии, о которой мы мечтали в изгнании, нет, но мы ее построим.

Надежда, высказанная поэтом, осуществилась в 1940 году в результате народной революции.

Райнис задыхался в тлетворной обстановке буржуазной Латвии. Неоднократно он делал отчаянные попытки вырваться, уехать в Советский Союз, переписываясь об этом со своими друзьями, однако власти буржуазной Латвии принимали все меры к тому, чтобы удержать Райниса на месте.

Тогда поэт предпринял похожее на бегство утомительное путешествие в Египет и Палестину. Вернувшись оттуда физически и духовно истощенным, он вскоре умер.

Напрасно буржуазные националисты и меньшевики, отравившие жизнь Райнису, пытались спекулировать именем писателя после его смерти. Рабочие Латвии отстаивают честь и свято оберегают память своего поэта.

В день похорон Райниса представители подпольной коммунистической организации возложили на могилу поэта венки. На широкой алой ленте было написано стихотворение Леона Павле, со звучное известной книге Райниса «Тем, кто не забывает». Коммунисты, возложившие венок, были сразу арестованы. Но поэту-знаменитцу было сказано партий последнее «спрости», была дана клятвенная обещание бороться за социалистическую Латвию. И клятва эта ныне выполнена.

Литературное наследие Райниса — вклад латышского народа в культуру советской социалистической державы, в передовую культуру мира.

Эвальд СОКОЛ,
директор музея народного поэта Латвии Я. Райниса.

Опровержение сообщения отдела печати МИД Великобритании о „Британском Союзнике“

По сообщению Отдела Печати Министерства Иностранных Дел Великобритании, английское правительство решило закрыть с 3 сентября с. г. издаваемую британским посольством в Москве на русском языке еженедельную газету «Британский Союзник». В сообщении указывается, что британское правительство было вынуждено принять это решение в связи с тем, что советские власти якобы ограничили распространение «Британского Союзника».

Отдел Печати МИД СССР считает необходимым заявить, что указанное сообщение основано на искажении фактов. В действительности дело обстоит следующим образом.

Распространение «Британского Союзника» в СССР производилось агентством «Союзпечать», которое распространяет все периодические издания, выходящие в Советском Союзе. «Союзпечать» распространяла «Британский Союзник» на тех же основаниях, что и все другие газеты и журналы, путем открытой индивидуальной подписки и свободной продажи в своих kiosках во многих городах СССР.

Международный кооперативный день

Десятого сентября в 30 государствах, являющихся членами Международного кооперативного альянса, отмечается XXVIII Международный кооперативный день.

Кооператоры СССР встречают этот день в условиях продолжающегося роста промышленного и сельскохозяйственного производства, небывалого политического и трудового подъема советского народа. В то же время в капиталистических странах непрерывно падает производство, растет безработица, ухудшается жизненный уровень трудящихся.

Непрерывный рост промышленности и сельского хозяйства, увеличение национального дохода, неустанное повышение благосостояния советского народа создали благоприятные условия для дальнейшего развития товароборота в городе и деревне. Товароборот потребительской кооперации вырос в 1949 году в сравнительных ценах на 33 процента против 1948 года. За пять месяцев нынешнего года товароборот увеличился соответственно на 38 процентов.

Только в 1949 году потребительская кооперация открыла свыше 11 тысяч новых магазинов, лавок и других торговых предприятий, построено и переоборудовано много складов, хлебопекарен и т. д.

В нынешнем году предусмотрено дальнейшее увеличение товароборота. В деревню направляются еще больше хлопчатобумажных тканей, обуви, сахара, кондитерских изделий, строительных материалов, автомобилей, мотоциклов, велосипедов и много других товаров, открывается тысячи новых магазинов и лавок.

Перед потребительской кооперацией стоят серьезные задачи: дальнейшее развитие товароборота, повышение культуры торговли, полное удовлетворение непрерывно растущих потребностей населения. Идя в ногу со всем советским народом, работники потребительской кооперации под руководством большевистской партии, товарища И. В. Сталина с этими задачами успешно справятся.

Советская потребительская кооперация играет важную роль в международном кооперативном движении. Являясь самой крупной организацией в Международном кооперативном альянсе, она играет в нем прогрессивную роль. Истекший после XXVII Международного кооперативного дня год был годом усиления борьбы прогрессивных сил в Международном кооперативном альянсе за единство кооперативного движения и разоблачение реакционной политики правых социалистов, проработавших к руководству альянса.

На заседаниях исполкома альянса в Багдате в марте нынешнего года представители СССР потребовали, чтобы в основу манифеста в XXVIII Международном кооперативном альянсе была заложена программа, которая должна обеспечить единство альянса и его прогрессивную роль. Истекший после XXVII Международного кооперативного дня год был годом усиления борьбы прогрессивных сил в Международном кооперативном альянсе за единство кооперативного движения и разоблачение реакционной политики правых социалистов, проработавших к руководству альянса.

Свою реактивную сущность центральный комитет альянса показал также отказом от сотрудничества в Международном кооперативном альянсе с Всемирной федерацией профсоюзов, о деятельности кооперации по защите экономических и социальных прав трудящихся и других.

Советские кооператоры, разоблачая реакционеров, вперед будут бороться за то, чтобы альянс стал на путь защиты экономического положения трудящихся масс, на путь активной борьбы за мир и демократию, за единство международного кооперативного движения. (ТАСС).

Почетный долг советских ученых-энергетиков

Беседа с заместителем председателя технического совета Министерства электротехнической академиком А. В. Винтером

Новые грандиозные сооружения на великой русской реке Волге — Куйбышевская и Сталинградская гидроэлектростанции — по своей мощности явятся самыми крупными в мире энергетическими устройствами. По решению правительства они должны вступить в действие в 1955—1956 г. Возможность запреставлять такие короткие сроки строительства — яркое свидетельство колоссальных сил, которые произошли в народном хозяйстве нашей Родины за годы сталинских пятилеток.

В настоящее время страна располагает замечательными кадрами энергетиков-строителей.

Решение правительства предусматривает, что половина всей энергии, которая будет вырабатываться Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанциями, — десять миллиардов киловатт-часов в год — подлежит передаче в Москву. Перед советскими энергетиками ставится сложнейшая задача — впервые обеспечить передачу огромного количества электрической энергии на дальние расстояния. Решить эту задачу возможно только при переходе на повышенное напряжение в сетях. Это требует создания новых видов высоко-

вольтной аппаратуры и ряда специальных устройств.

Потоки новой электроэнергии, которые будут получать с водных станций Москва, несомненно будут играть значительную роль при осуществлении дальнейшей работ по реконструкции столицы нашей Родины. Они послужат одним из условий оздоровления и очищения воздуха Москвы от пыли и копоти — неизбежных спутников работы тепловых электростанций в черте города.

Пуск Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций будет иметь огромное значение для всего народного хозяйства страны. Достаточно напомнить, что гидроэлектростанции производят наиболее дешевой вид энергии, используя природные потоки воды. Годовая производительность двух станций-гигантов — около 20 миллиардов киловатт-часов — будет равна экономии многих миллионов тонн угля в год.

Новые гидротехнические сооружения на Волге являются величайшим актом мира, который будет оценен всеми людьми доброй воли на земном шаре. Они еще раз свидетельствуют о мирных устремлениях нашей Родины — оплота мира во всем мире. (ТАСС).

Великий поэт латышского народа

11 сентября исполнилось 85 лет со дня рождения великого революционного поэта латышского народа Яниса Райниса (Шекспера).

Райнис был пламенным песнопевцем пролетариата, воинствующим публицистом и поэтом революции. Пробуждающийся в активной политической жизни латышский пролетариат выдвинул Райниса и поднял его имя, как знамя предшуд народной демократии.

На первом Всесоюзном съезде советских писателей А. М. Горький сказал, что нет такой маленькой страны, которая не дала бы великих художников. «Латвия содала мощного поэта Райниса».

С именем Райниса связан подъем народной литературы и национальной культуры в конце XIX и начале XX века.

Это было время первых классовых битв латышского пролетариата, борющегося против своих поработителей плечом к плечу с русскими рабочими.

С первых дней своей литературной деятельности Райнис подчеркивал выдающуюся роль русской литературы в формировании самостоятельной латышской национальной литературы. Незадолго до смерти Райнис писал: «Что же касается русской литературы, то мы, латыши, всегда ее интересовались и учились у великих русских писателей».

Поэтический дар Райниса развернулся под благотворным воздействием Пушкина, своего гения, бессмертных произведений Лермонтова, Гоголя, Толстого. Идейные истоки творчества Райниса определялись огромным влиянием деятельности великих революционных демократов — Белинского, Чернышевского и Добролюбова, а также

творчеством Салтыкова-Щедрина и Горького. Сاعدя Пушкину, Райнисе в юных лет изучает народное творчество. Глубокое знакомство с латышским и русским фольклором помогло ему создать впоследствии такие произведения, как «Огонь и ночь», «Золотой венок», «Илья Муромец», «Индус и ария» и другие.

В канун 1905 года и в годы революции решающее влияние на формирование мировоззрения Райниса оказали работы Ленина.

Литературной, поэтической деятельности Райнис много занимался в тюрьме и ссылке после разгрома в 1897 г. социал-демократической группы «Новое течение», одним из руководителей которой он являлся.

В тюрьме Райнис заканчивает первый «Фауст» Гете, более десятка классических произведений русской и иностранной литературы. Работая над переводами, Райнис провед настоящую реформу латышского литературного языка, придав ему выразительность, заложив новые, прочные основы, взятые из живой народной речи и фольклора.

После тюрьмы Райнис был направлен в Псков, а затем летом 1899 года сослан на пять лет в Вятскую губернию.

В ссылке Райнис создает сборник стихов «Далекие отзвуки синего ветра». В стихах этих как-будто нет ни одного «политического» слова, однако лишь образы и символы, — то, что называлось чистой лирикой. Но трудно сказать в латышской литературе произведение большей силы политического воздействия, чем этот сборник. Эти стихотворения Райниса открыли латышскому читателю новый духовный мир.

Путь к новому поэту вела в упорной и беззаветной борьбе со старым миром. Он знал, что борьба потребует огромных уси-

лий и жертв, но недаром пролетает кровь народа.

Погибнут сотни,
Но вместо них
Не мало тысяч
Придет других.

Песни борьбы и мужества, созданные Райнисом, подымали людей на большие и славные дела. В рабочей казарме, в хате бедного крестьянина, где горе мыкал народ и где шла таухая борьба против поработителей, — всюду читали, перепевали и заучивали наизусть песни Райниса. Строки его сатирических стихов превращались в народные пословицы и крылатые слова. В поэзии Райниса революционный пролетариат Латвии черпал силу для предстоящих классовых боев.

Огромная популярность Райниса на его родине вынудила царское самодержавие сократить на год срок ссылки поэта. Райнис возвращается в Латвию в мае 1903 года, в канун надвигавшейся революции, становится ее трибуном и достигает вершин совершенства в своем творчестве. В это время он создает величайшее произведение латышской драматургии «Огонь и ночь».

Духом борьбы дышат произведения, написанные Райнисом под непосредственным впечатлением событий первой русской революции. — сборники «Посевы бури» (1905 г.) и «Новая сила» (1906 г.). Это поэтические песни «бури и палиска», ведущие рабочий люд на решительный бой.

Никогда не была поднята так высокая роль поэта-борца в Латвии, как в революцию 1905 года. Современники свидетельствуют, что часто короткое стихотворение Райниса имело болевший успех, чем десятки речей или газетных статей.

В мрачный период реакции, находясь в эмиграции в Швейцарии, Райнис обращается к революционерам, призывая их к выдержке и стойкости.

Во время первой мировой войны, когда немецкие империалисты топтали землю Курляндии и сотни тысяч беженцев, оставя насильственным путем, устремлялись вглубь России, в канун февральской революции в 1916 году, Райнис бросает лозунг: «Свободная Латвия в свободной России».

События в Корее

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 9 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило утром 9 сентября, что части Народной армии, освободившие Анганги (Анкори) и наступавшие в направлении Хэчжу (Кейсю), прорвали созданные в гористой местности мощные оборонительные позиции противника и продолжают продвигаться вперед. В боях в этом районе части Народной армии уничтожили 40 дзотов; противник потерял более 1.000 солдат и офицеров.

На восточном берегу реки Нактонган (Ракуто-ко) части Народной армии нанесли сильный удар американской 24-й дивизии, основным силам полка морской пехоты и 2-й дивизии, которые, предприняв при поддержке танков ряд ожесточенных контратак, пытались приостановить наступление частей Народной армии. Противник понес огромные потери в живой силе и технике.

В боях на этом направлении части Народной армии с 1 по 4 сентября уничтожили и разбили свыше 2.600 и взяли в плен более 250 американских солдат и офицеров. Уничтожено 13 танков, 4 бронемашин, 83 автомашины и много другой техники противника.

ПХЕНЬЯН, 9 сентября. (ТАСС). В переданном сегодня вечером сообщении Главного командования Народной армии Кореи сообщается, что на восточном побережье наступавшие части Народной армии, сличив сопротивление противника на созданных им после отступления новых оборонительных позициях, продолжают наносить удары по живой силе и технике врага.

Южнее Пхохаха (Хокхоло), а также в районе Хэчжу (Кейсю) части Народной армии, прорвав во многих местах линию обороны противника, развивают наступление.

На восточном берегу реки Нактонган (Ракуто-ко) части Народной армии продолжают наступление.

ПХЕНЬЯН, 9 сентября. (ТАСС). В переданном сегодня вечером сообщении Главного командования Народной армии Кореи сообщается, что части Народной армии, освободившие Анганги (Анкори) продолжают продвигаться на юг, наносит удары противнику, который оказывает ожесточенное сопротивление в попытке приостановить наступление войск Народной армии. Южнее Анганги (Анкори) противник при поддержке авиации и танков неоднократно предпринимал жесткие контратаки. Части Народной армии, отбив контратаки противника, нанесли ему большие потери.

С 1 по 6 сентября в боях на этом направлении частями Народной армии было убито и ранено свыше 2.400 вражеских солдат и офицеров и взято в плен свыше 200 человек.

На южном побережье Кореи и на восточном берегу реки Нактонган (Ракуто-ко) части Народной армии продолжают наступление.

ПХЕНЬЯН, 10 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня утром, что на восточном побережье войск Народной армии ведут бой по уничтожению остатков частей противника, разгромленных южнее Пхохаха (Хокхоло), а также в районе Анганги (Анкори), и продолжают наступление.

Части Народной армии, занявшие пограничный аэродром и наступающие на юг, нанесли мощный удар противнику, который пытается оказать сопротивление, создав в горах сильные оборонительные позиции с дотами, дзотами, проволочными заграждениями и минными полями. Части Народной армии продолжают наступление.

На других участках фронта части Народной армии нанесли удары по американ-

ским и лисьянмановским войскам, пытавшимся предпринять ожесточенные контратаки при поддержке авиации, танковых и мотомеханизированных частей.

В настоящее время на всех участках фронта части Народной армии, усиливая свой натиск, глубоко вклиниваются в оборону противника.

9 сентября авиация Народной армии сбила два американских бомбардировщика «В-29» в районе Синьчжун (Сингисю) и два бомбардировщика «В-29» в районе Пхеньяна.

ПХЕНЬЯН, 10 сентября. (ТАСС). В переданном сегодня вечером сообщении Главного командования Народной армии Кореи сообщается, что на восточном побережье наступавшие части Народной армии, сличив сопротивление противника на созданных им после отступления новых оборонительных позициях, продолжают наносить удары по живой силе и технике врага.

Южнее Пхохаха (Хокхоло), а также в районе Хэчжу (Кейсю) части Народной армии, прорвав во многих местах линию обороны противника, развивают наступление.

На восточном берегу реки Нактонган (Ракуто-ко) части Народной армии, сорвав попытку полководческих подразделений американских войск перейти в контр наступление, глубоко вклинились в оборону противника.

Огнем зенитной артиллерии Народной армии в районе Сеуда 4 сентября был сбит 1 американский бомбардировщик, 5 сентября — 1 бомбардировщик «В-29» и 6 сентября — 1 американский бомбардировщик «В-24».

ИНОСТРАННЫЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ

НЬЮ-ЙОРК, 9 сентября. (ТАСС). В военных сообщениях из Токио и Кореи подчеркивается, что атаки корейской Народной армии в районе юго-западного Йончхона (Эйсен) создают угрозу для всего северного фронта от Тэгу (Тайко) до восточного побережья. Токийский корреспондент агентства Юнайтед пресс сообщает, что американский представитель оценивает положение как «очень серьезное».

В сообщениях корреспондента Ассошиэтед пресс указывается, что части корейской Народной армии захватили важную в стратегическом отношении высоту в двух милях к западу от Хамана (Нью-Масан) и просочились также в район в трех милях от Масана (Масан). Корреспондент подтверждает, что Тэгу подвергается атакам как с северо-запада, так и с северо-востока.

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Рейтер, сегодня ночью войска Народной армии, наступающие на северном участке фронта в районе Йончхона (Эйсен), продвинулись на 10 миль. Положение в этом секторе продолжает оставаться «серьезным и очень запутанным».

На южном участке фронта северокорейские войска ночью атаковали позиции американской 25-й дивизии в 2 милях к западу от Хамана (Нью-Масан).

Официально объявлено о двух атаках северокорейских войск, предпринятых этой ночью против северного и южного флангов американской 2-й дивизии.

В других, поступивших сегодня сообщениях говорится, что в районе Хэчжу (Кейсю) активность операций усилилась.

Сегодня утром войска Народной армии предприняли атаку против 3-й дивизии южнокорейских войск, усиленной подразделениями американской 24-й пехотной дивизии. Как сообщают, южнокорейские и американские войска «отошли на новые оборонительные рубежи».

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Газета «Стэнди таймс» поместила сообщение корреспондента Ричарда Хьюза, находящегося в Корее. Хьюз выражает тревогу по поводу «огромных нечетов в обороне Кореи и считает, что необходимо перебраться в Корею, «по меньшей мере, 8 хороших снарядных дивизий». «Между американцами и южнокорейцами, — сетует Хьюз, — нет ни глубокой симпатии, ни даже дружеского расположения». «Американские и английские солдаты не имеют отвлеченных суждений или членораздельного мнения относительно того, почему они сражаются, но они обычно усматривают в войне угрозу для своей страны или своего очага. В этой войне, как они упорно утверждают, они не могут усмотреть ничего подобного».

И Хьюз вынужден признать, что «эта война ведется без настоящего воодушевления».

Корреспондент указывает, что «в Токио наблюдается мелочное недоброжелательство между английской дипломатической миссией в штабом Макартура», который отказался принять главу английской дипломатической миссии Гасквина.

«В американских кругах в Токио, — пишет Хьюз, — усиливается мнение, что вооруженная интервенция в Корею была ошибкой».

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Из сообщения токийского корреспондента агентства Рейтер, ссылающегося на коммюнике штаба Макартура, следует, что войска Народной армии предприняли атаку против позиций американской 2-й дивизии, американской 1-й кавалерийской (мотомеханизированной) дивизии и лисьянмановского 2-го корпуса.

На восточном участке фронта американские и лисьянмановские войска «были вынуждены несколько отступить на новые позиции».

Северокорейские войска предприняли также атаку в районе Тхон'Эна (Тозы).

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает находящийся в Тэгу (Тайко) корреспондент агентства Рейтер Хадсон, сегодня вечером северокорейские войска начали сильный артиллерийский обстрел главной дороги в четырех милях севернее Тэгу. В результате обстрела были нарушены коммуникации с американскими войсками на линии фронта.

Северокорейские войска, находящиеся в шести милях от Тэгу, с двух направлений с севера и юго-запада предприняли несколько атак в районе города.

Спаси жизнь узников фашистского террора в Греции

НЬЮ-ЙОРК, 9 сентября. (ТАСС). Секретариат Организации Объединенных Наций (ООН) объявил, что генеральный секретарь ООН Трюгве Ли получил от советского представителя Я. А. Малика два письма, в которых советский представитель призывает Организацию Объединенных Наций немедленно вмешаться с целью помешать греческому правительству привести в исполнение смертные приговоры заключенным греческим антифашистам. В письме Малика от 30 августа содержится следующее обращение греческих матерей к И. В. Сталину: «Демократу Сталину.

10 августа 1950 года 20 молодых греков, участвовавших в национальном движении сопротивления, были осуждены несправедливым и незаконным образом по приговору афинского военного трибунала. Этот приговор был основан на ложных показаниях лиц, которые были обличены вместе с ними и за свои показания получили свободу. Мы обращаемся за помощью к советскому народу и, как матери, горячо просим Вас вмешаться, чтобы устранить угрозу срочной казни, нависшую над нашими детьми, и добиться пересмотра дела в присутствии иностранных наблюдателей для установления достоверности вышеупомянутого факта и полной невинности наших детей».

Обращение подписали П. Курляев, И. Бояджидес, П. Сотирякос, В. Ефтимю, Т. Метакотос, П. Маринос, Монстантинас, Роннос, В. Папанянню, И. Исариос.

С уважением от группы матерей — С. Сотиряку, 26 августа 1950 г.

Во втором письме Малика от 5 сентября, переданном Трюгве Ли, содержится следующее письмо, полученное Маликом из Афин:

«19 августа 1950 года специальный военный трибунал в Афинах вынес смертные приговоры еще 13 борцам национального движения сопротивления за их политические убеждения. Мы просим Вашего вмешательства, чтобы помешать расстрелу наших детей».

От имени матерей: А. Марангуади, П. Антипас, О. Далеролу, П. Прапастамату. Афины. Август 1950 г.

В письме Я. А. Малика говорится, что в вышеупомянутом письме речь идет о следующих 13 борцах национального движения сопротивления, приговоренных к смертной казни: С. Антипас — один из лидеров кооперативного движения, Г. Апостолокас — студент медицинского факультета, страдающий нервным заболеванием, Г. Мартинос, Д. Трифуриулос, И. Минопулос, К. Мушлис, И. Зонтас — все они больны туберкулезом. Г. Кавалеротос, являющийся единственным кормильцем в семье, И. Марангуадис — солдат, находящийся на острове Макринос, Г. Диамантис — член демократического союза, который во время оккупации был членом ЭАМ. Амалия Далеролу, являющаяся единственным кормильцем в семье. Анна Папастамату — сирота, на иждивении которой находится сестра, А. Нотиду — вдова в возрасте 62 лет.

В обоих письмах Я. А. Малик настойчиво просит Трюгве Ли, как генерального секретаря Объединенных Наций, «руководствуясь гуманной процедурой в отношении защиты жертв политического террора в Греции, принятой на 3-й и 4-й сессиях Генеральной Ассамблеи, и принять соответствующие срочные меры через Организацию Объединенных Наций для удовлетворения просьбы греческих матерей помешать расстрелу их детей».

Американские империалисты, которые рассматривают Францию как базу для агрессии и резерв пушечного мяса, стремятся обеспечить свои талы...

Меры против иммигрантов-антифашистов приняты по приказу из Вашингтона. В глазах и хозяев, и лакеев они являются пробы, являются новым этапом в направлении общего подавления французского народа, по примеру того подавления, какое 10 лет назад открыло ворота нашей родины Гитлеру.

Политбюро, говорится в заявлении, приветствует трудящихся и всех патриотов, которые приостановили работу, различными петициями и манифестациями, выражая свое решительное осуждение этих мер, противоречащих интересам Франции и ее традиции.

Необходимо, чтобы народный протест принял еще более широкий размах и заставил полностью отменить эти меры.

Полномочия Трумэна расширены в интересах монополистов

ВАШИНГТОН, 9 сентября. (ТАСС). Трумэн подписал так называемый «закон о производстве на оборону 1950 года», который рассчитан на то, чтобы содействовать осуществлению военной программы, разработанной американскими правящими кругами. Закон дает президенту широкие полномочия в области проведения экономической мобилизации. Положения закона свидетельствуют о том, что эти полномочия будут использованы для того, чтобы еще больше увеличить прибыли монополи-

стов и возложить бремя огромных военных расходов на рабочие массы.

Закон разрешает президенту распределять дефицитные материалы, контролировать кредиты, устанавливать контроль над заработной платой и ценами, вводить нормирование товаров и т. д.

В своих недавних публичных заявлениях Трумэн откровенно говорил, что, как он ожидает, мероприятия в области экономической мобилизации приведут к снижению жизненного уровня народа.

Политбюро Французской компартии об арестах во Франции

ПАРИЖ, 9 сентября. (ТАСС). Газета «Се суар» сообщает, что прошлой ночью французская полиция провела новую облаву по всей территории Франции на иностранных демократов, проживающих и работающих во Франции.

ПАРИЖ, 10 сентября. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала заявление Политбюро Французской коммунистической партии в связи с арестами иностранных демократов во Франции.

Политбюро Французской коммунистической партии, говорится в заявлении, с возмущением протестует против гнусных мер, принятых правительством в отношении иммигрантов-антифашистов и, в частности, в отношении испанских республиканцев, их организаций и их газет, хотя им не может быть предъявлено никакого обвинения в нарушении законов. Значение и тяжесть этих мер невозможно скрыть от трудящихся, от республиканцев, от французских. Эти меры подчеркивают ускорение подготовки войны.

Полномочия Трумэна расширены в интересах монополистов

ВАШИНГТОН, 9 сентября. (ТАСС). Трумэн подписал так называемый «закон о производстве на оборону 1950 года», который рассчитан на то, чтобы содействовать осуществлению военной программы, разработанной американскими правящими кругами. Закон дает президенту широкие полномочия в области проведения экономической мобилизации. Положения закона свидетельствуют о том, что эти полномочия будут использованы для того, чтобы еще больше увеличить прибыли монополи-

стов и возложить бремя огромных военных расходов на рабочие массы.

Закон разрешает президенту распределять дефицитные материалы, контролировать кредиты, устанавливать контроль над заработной платой и ценами, вводить нормирование товаров и т. д.

В своих недавних публичных заявлениях Трумэн откровенно говорил, что, как он ожидает, мероприятия в области экономической мобилизации приведут к снижению жизненного уровня народа.

Политбюро Французской компартии об арестах во Франции

ПАРИЖ, 9 сентября. (ТАСС). Газета «Се суар» сообщает, что прошлой ночью французская полиция провела новую облаву по всей территории Франции на иностранных демократов, проживающих и работающих во Франции.

ПАРИЖ, 10 сентября. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала заявление Политбюро Французской коммунистической партии в связи с арестами иностранных демократов во Франции.

Политбюро Французской коммунистической партии, говорится в заявлении, с возмущением протестует против гнусных мер, принятых правительством в отношении иммигрантов-антифашистов и, в частности, в отношении испанских республиканцев, их организаций и их газет, хотя им не может быть предъявлено никакого обвинения в нарушении законов. Значение и тяжесть этих мер невозможно скрыть от трудящихся, от республиканцев, от французских. Эти меры подчеркивают ускорение подготовки войны.

Губилица

День танкистов
В День танкистов 10 сентября в Тбилиском дворецовском парке в своем учебном центре в Ваке (Ваки) состоялся концерт танкистов-театля.

150 досрочников Молотовского района составили в стрельбе.

Многолюдно было в городском парке культуры и отдыха, где состоялся народный гулянь.

В 9 часов вечера над городом завалили огни праздничного артиллерийского салюта.

Крупные выигрыши
В сберегательной кассе Тбилиси предьявлено много облигаций, на которые выпали выигрыши по четвертому тиражу Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В Центральной сберегательной кассе района имени Берия поступила 100-рублевая облигация, серии 056383, № 7, выигравшая 50.000 рублей.

Облигация 50-рублевого достоинства той же серии и того же номера предьявлена для оплаты выигрыша в 25.000 рублей в Центральной сберегательной кассе района имени 26 комиссаров. Сюда же поступили 100-рублевая облигация, серии 041049, № 14, на которую выпал выигрыш в 10.000 рублей, и три облигации, выигравшие по 5.000 рублей.

ПО ГОРОДУ

● Лекция для преподавателей биологии об итогах научной сессии Академии наук и Академии медицинских наук СССР, посвященной проблемам физиологического учения И. П. Павлова, организует в первой четверти учебного года городской педагогический кабинет.

● 44 тонны изделий выпустили в августе сверх плана кондитерские фабрики Тбилиси.

● Поезд № 16 Тбилиси — Кисловодск, курсирующий через день, с 19 сентября будет отходить из Тбилиси один раз в пятнадцать — 4, 9, 14, 19, 24 и 29 числа каждого месяца.

● АТС начала заменять стеновые телефонные аппараты более удобными настольными аппаратами. Такие аппараты уже установлены в нескольких переговорных кабинетах.

● Научно-популярную брошюру «Щап-туб» издает тиражом 50.000 экземпляров Грузинское медицинское издательство.

● Семинары для профессионалов актива начали работать на тбилисских предприятиях Министерства легкой промышленности. Занимаются более 300 человек.

● К осенне-зимнему сезону обувные фабрики Тбилиси стали выпускать обувь 63 различных образцов.

● Физкультурный вечер проводит 12 сентября Центральный дом культуры.

Сезонда в театрах
Театр имени Марджанишвили — «Встреча на набережной»; театр имени Грибоедова — 10 аб. «Дворянское гнездо»; грузинский ТЮЗ — 30 аб. «Голуби мира» (7 час. веч.); русский ТЮЗ — «Приличный домик» (9 ч. 30 м. утра).

Ответственный редактор
Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

Четвертого тиража выигрышей, состоявшегося 27 августа 1950 года в гор. Кемерово.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 226 разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
040156	03*	1000	043620	41*	5000	049475	07*	1000	053099	28*	1000
040189	24*	25000	043751	1—50	500	049733	38*	1000	053102	1—50	500
040481	13*	1000	044045	41*	1000	049787	1—50	500	053141	1—50	200
040629	32*	1000	044124	43*	1000	049837	12*	1000	053260	16*	1000
040702	37*	1000	044320	1—50	500	049886	34*	1000	053298	25*	1000
040718	06*	1000	044346	1—50	500	050215	37*	1000	053496	05*	1000
041049	14*	10000	044446	11*	1000	050319	14*	1000	053520	32*	10000
041071	1—50	500	044468	26—50	200	050363	18*	1000	053615	1—50	200
041098	1—50	500	044798	40*	1000	050427	1—50	200	053710	1—50	500
041351	07*	1000	044811	20*	1000	050593	14*	1000	053785	1—50	500
041434	18*	1000	044919	1—50	200	050767	36*	1000	053875	18*	1000
041435	1—50	500	045019	20*	1000	051023	47*	1000	054059	23*	1000
041530	1—50	200	045445	33*	1000	051229	1—50	500	054224	41*	1000
041543	37*	1000	045942	1—50	200	051251	1—50	200	054472	1—50	200
041621	41*	1000	045968	08*	1000	051512	1—50	500	054482	21*	1000
041744	41*	10000	046385	10*	1000	051879	25*	1000	054908	47*	1000
041751	28*	5000	046450	34*	1000	051899	1—50	500	054961	35*	1000
042101	1—50	200	046455	1—50	200	051754	24*	1000	054984	1—50	500
042184	04*	1000	046589	1—50	500	051835	1—50	500	055188	10*	1000
042435	36*	1000	046618	12*	1000	051874	46*	1000	055308	1—50	200
042483	39*	1000	046650	03*	1000	051895	50*	1000	055336	1—50	200
042595	1—50	200	046654	17*	1000	051906	41*	1000	055624	09*	10000
042629	38*	1000	046928	12*	5000	052250	21*	1000	055810	04*	1000
042754	46*	5000	047027	50*	10000	052281	41*	1000	055843	02*	1000
042814	01*	1000	047121	1—50	200	052315	1—50	200	056190	20*	1000
042932	1—50	200	047473	50*	1000	052405	45*	1000	056292	1—50	200
042965	32*	1000	047603	1—50	200	052444	10*	5000	056311	22*	1000
043084	43*	1000	047935	1—50	200	052495	38*	1000	056383	07*	50000
043101	02*	1000	048215	31*	5000	052496					